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Vorige week
 Kirchhoff's wetten

 Weerstanden & Wet van Ohm



Hoofdstuk 3

 Knooppuntsmethode
(Nodal Analysis)

 Maasmethode
(Loop Analysis)



Knooppuntsmethode
 Schrijf voor elk knooppunt de stroomwetten van 

Kirchhoff uit:

► Alle netwerken zijn oplosbaar!

 Druk vervolgens alle stromen 
uit in knooppuntsspanningen

 Voor N knooppunten kun je altijd N-1 
onafhankelijke vergelijkingen vinden

(G1 + G2)v1 – G2v2 = 3m 

-G2v1 + (G2 + G3)v2 = -2m

b.v. KCL voor node 1:  

• -3m + i1 + i2 = 0

KCL voor node 2:   

• -i2 + 2m + i3 = 0

-3m +v1/R1 +(v1 -v2)/R2 = 0 

(v2 -v1)/R2 + 2m+ v2/R3 =  0



Schrijf de vergelijkingen om in termen van spanningen

Knooppuntsmethode
Pas de stroomwet van Kirchhoff (KCL) toe op de knooppunten

Kies stroomrichtingen
Bepaal en benoem knooppunten

Bepaal referentie (aarde)

Stroombron
Vul bekende stroom in

Weerstand
Gebruik wet van Ohm

ix = (Va-Vb)G

Geaarde Spanningsbron
Knooppuntsspanning bekend

Zwevende Spanningsbron
Randvoorwaarde: Va-Vb = Vx

of gebruik “supernode” aanpak

Los het stelsel vergelijkingen op

(G1 + G2)v1 – G2v2 = 3m
-G2v1 + (G2 + G3)v2 = -2m

b.v. KCL voor node 1:    -3m + i1 + i2 = 0
KCL voor node 2:    -i2 + 2m + i3 = 0



Maasmethode

 Pas de spanningswet van Kirchhoff (KVL) toe op elke maas

 Druk alle spanningen uit in 
maasstromen

 Voor N knooppunten en B takken kun je altijd 
B-N+1 onafhankelijke mazen vinden

b.v.  Maas I1:   VR1 + VR2 -5 = 0

Maas I2:   VR3 + 2 -VR2 = 0

(R1 + R2)I1 – R2I2 = 5

-R2I1 + (R2+R3)I2 = -2
I1*R1+ (I1 -I2 )*R2- 5 =0

I2*R3 + 2+ (I2-I1)*R2 = 0



Druk de spanningen uit in maasstromen

Maassmethode

Pas de spanningswet van Kirchoff (KVL) toe op alle mazen 
Definieer maasstromen en richtingen (i1,I2,I3,…)

Spanningsbron
Vul bekende spanning in

Weerstand
Gebruik wet van Ohm

VRx = RxIa

Stroombron met 1 maasstroom
Maasstroom bekend (vul in)

Los het stelsel vergelijkingen op

Stroombron (algemeen)
Introduceer spanning Vx

Randvoorwaarde e.g. : I1-I2 = Ibron
Gebruik “supermaas”

b.v.  KVL Maas I1: VR1 + VR2 -5 = 0
KVL Maas I2:           VR3 + 2 -VR2 = 0

(R1 + R2)I1 – R2I2 = 5          
-R2I1 + (R2+R3 )I2= -2


